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Bild: Utsikt från SVF över Jönköping och Vättern.

För tredje året i rad var DX-Parlament förlagt till
SVF, Södra Vätterbygdens Folkhögskola, i
Jönköping. Halva tiden av Parlamentet var även
denna gång ett samarrangemang med ARC-
SWB-Konventet. 

SVF ligger ”mitt i stan” på de sydvästra höjderna
på en vacker plats, med utsikt över centrala
Jönköping och Vättern och granne med
Stadsparken och i år firar man att det är 100 år
sedan skolan grundades
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Vädret denna gång var inte lika bra
som tidigare, men eftersom vi för
det mesta hade
inomhusaktiviteter, så bekom det
oss inte så mycket. 

DX-Parlamentet började med
incheckning vid 3-tiden på
fredagen, och för egen del
inleddes helgen med att i år ta
bilen igen söderut, för att deltaga i
mitt 31:a DX-P, det 21:a i rad, och
jag kom fram till Jönköping utan
försening trots ett våldsamt
oväder mellan Norr- och Linköping
med snöblandat regn! De flesta
var redan på plats med värden för
arrangemanget Göte Lindström,
ekonomi- och fastighetschef för
SVF, och ordförande i ARC, Arctic
Radio Club. I år var 12 anmälda till
parlamentet, och vi mjukstartade
med kaffe och smörgås. 

Därefter drog det egentliga
programmet igång med ett
studiebesök hos SVARK, Södra
Vätterbygdens Amatörradioklubb,
SK7AX, med Mats Gunnarsson,
SM7BUA, och Jan Eliasson,
SM7NDX, som guider. Den relativt
nybyggda 

 

klubbstugan som SVARK äger, ligger
ca 6 km från SVF i Axamo strax norr
om Jönköpings Flygplats och är
också hemvist för Swedish Heathkit
Club, SK7XN. Redan på lördagen
fanns en gruppbild på deltagarna
på SVARK:s hemsida sk7ax.se. 

Sedan var det dags för kvällens té-
supé följt av Hearingen med SDXF:s
styrelse. Ordförande Moritz
Saarman tog tillfället i akt att med
att hälsa alla välkomna till DX-
Parlament. Undertecknad fick
sedan ordet några minuter för att
informera om den amerikanske DX-
aren Jerry Berg och hans
nominering av ”Sweden as the
”mother country” of DX history”.
Styrelsen fick sedan stå till svars för
vad man gjort och inte gjort under
det gångna året. Deltagarna hade
på förhand i Parlaments-STREDAK
fått ett antal frågor att ta ställning
till bl.a. den föreslagna budgeten
och ekonomin, SDR i Parka,
medlemsvärvning och plats för
nästa års DX-Parlament. Därefter
blev det genomgång av
Verksamhetsberättelsen för 2018. 



Ett gemytligt kvällsfika i källaren
med mest radiosnack avslutade
sedan fredagskvällen. Lördagens
program mjukstartade med DX-
Vännernas Årsmöte som
uppvärmning inför SDXF:s
Årsmöte. Christer Brunström
inledde och sedan blev han vald
att leda förhandlingarna. Som
vanligt blev det en lugn
tillställning. Till ny ordförande
valdes Moritz. De övriga i styrelsen
omvaldes. Stig Granfeldt
informerade lite om DX-Vännernas
kryssning i februari och det
diskuterades om en eventuell 5:e
kryssning, denna gång kanske till
Riga eller Helsingfors. 

Den andra punkten på lördagens
program var SDXF:s Årsmöte.
Moritz valdes till mötesordförande
och 12 medlemmar och 7 klubbar
var röstberättigade. De flesta
frågeställningarna hade ju
avhandlats på Hearingen kvällen
innan, så det var inte så mycket
som behövdes diskuteras. Efter att
balansräkningen och resultat-
räkningen fastställts beviljades
styrelsen ansvarsfrihet enligt
revisorernas rekommendation
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Motionen om åtgärder för Parka-
anläggningens framtid godkändes,
men inte den om revisorernas
åtagande från undertecknad, men
intensionerna i motionen kom
fram under Hearingen så
resultatet för egen del blev OK.
Styrelsens propositioner god-
kändes.

Valberedningens förslag till de
poster i styrelsen som skulle väljas
klubbades, vilket innebär att Stig
valdes till ny ordförande och Per
Eriksson valdes till ledamot

 

Bild: Moritz avtackades som
ordförande för SDXF.  Foto: Anders

Brissman



kaffet höll ordförande Göte
välkomsttal till konvents-
deltagarna. Sedan drog det
gemensamma programmet igång
med den finske DX-aren Ilpo
Parviainen som berättade om sitt
arbete med att utveckla mjukvaran
Jaguar, den nya generationen
mjukvara för MV-dx-ing med
Perseus. Som avslutning på Ilpos
presentation överlämnade Moritz
årets stipendium till Johan
Berglunds minne till honom för
hans jobb med utvecklingen av
programmet Jaguar. 

Bild: Alf Persson, Moritz Saarman och Hans Kronkvist.  Foto: Anders Brissman
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I och med att Per valdes in i
styrelsen fick Per-Åke Helander en
ny partner i valberedningen,
Moritz. Moritz avtackades med en
blomma efter 6 år som ordförande
för SDXF. Efter lunchen var det
dags för Mats Gunnarsson att
berätta om livet i Ecuador och om
att jobba på HCJB. Han jobbade för
HCJB i två omgångar, totalt 11 år
som bl.a. producent och han var
även aktiv som radioamatör med
signalen HC1SK och med en HC8-
signal från Galapagosöarna

Deltagarna i ARC-SWB-konventet,
ett 20-tal, checkade in lagom till
eftermiddagskaffet, och efter  



Efter middagen berättade Lisette
Åkesson om sina upplevelser från
sina Kubaresor och om den tuffa
vardagen för många cubaner.
Lisette har smakat på allt från
turistens lyx till att leva som
kubanska i vardagen och rest runt
på ön. 

Den som ville kunde sedan deltaga
i ARC-SWB:s årliga tävling, som i år
leddes av förra årets segrare Dan
Andersson. Det var 10 relativt
svåra frågor och årets segrare blev
tre till antalet, Göte, Kjell Östlund
och undertecknad med 36 rätt
vardera. Lotten fick sedan avgöra
vem som får ”äran” att sätta ihop
nästa års frågetävling och det blev
Göte. Delsbo-trojkans dominans
var därmed avslutad
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Middagen var planerad att ta 2
timmar och bestod av en buffé
med Pulled Pork med coleslaw,
salsiccia, inkokt lax med
dillmajonäs,kyckling med
medelhavssmak, mozzarellasallad
med grillad paprika,
potatisgratäng och hembakat
bröd. Som dessert serverades
hjortron med vaniljkräm och
rågsmulor samt kaffe eller té. Till
maten serverades diverse drycker,
med och utan %. 

Utdelning av årets
förtjänstutmärkelser brukar vara
en del av festmiddagen och årets
silverplaketter tilldelades Lennart
Deimert och Jonny Augustsson och
Göte Lindström fick en
bronsplakett.



Nuvarande lager tar snart slut. En
möjlig variant vore att en klubb
åtog sig jobbet, vilket borde ge
ersättning i form av aktivitetsstöd.
Även KIWI i Parka behandlades.

Näst sista punkten på
dagordningen för lördagen var DX-
Vännernas årliga auktion för
parlaments och konvents-
deltagarna. Auktionen inbringade
detta år ca 1000 kr för mer eller
mindre radiorelaterade prylar.
Sedan blev det kvällsvickning med 
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Ronny Forslund, Rolf Larsson och
Dan Andersson hade ju turats om
att segra de senaste 6 åren 2
gånger vardera! Parallellt med
tävlingen diskuterade DX-P-
deltagarna SDXF och framtiden.
Det som behandlades var om vi
skall fortsätta som idag eller börja
vid lunchtid på lördag och köra till
på söndag, platsen samma
Jönköping. Ett annat förslag och
lägga det i samband med DX-
Vännernas kryssning som nästa år
troligtvis blir till Helsingfors eller
Riga. Ett annat förslag var att
förlägga det i Stockholm eller
Göteborg, detta för att locka lite
mer folk till förbundets årsmöte.

DX-Aktuellt behandlades också lite
snabbt om hur vi vill ha den
framöver. En ny upplaga av DX-
Guiden diskuterades också, men
det är svårt att hitta någon som är
beredd att ta på sig jobbet att
baserat på tidigare utgåvor ta fram
en uppdaterad version av guiden.

 



diverse drycker. Det var en
välbesökt programpunkt som
varade inpå småtimmarna.

Efter frukosten på söndags-
morgonen var det en presentation
av John Ekvall om de brittiska
öarna Ascension, Tristan da Cunha
och St. Helena som ligger i
sydatlanten. Han berättade om
sina 3 besök på St. Helena med
anledning av den berömda
sändningen i samband med SM-
NM i DX-ing 1993 och planerna på 

att även sända från Tristan da  
Cunha, vilka grusades p.g.a. ett
antennhaveri under en storm. 

De båda årsmötena för SWB och
ARC var näst sista
programpunkterna på
evenemanget. De avklarades
snabbt utan några sensationer,
och det blev omval av ordförande
för ARC, Göte Lindström.
Utgivningarna av MV-Eko och
Shortwave Bulletin planeras
fortsätta som tidigare år. 
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Ambitionen är att nästa konvent
förläggs på samma plats, men
exakt datum kunde inte
bestämmas. Som avslutning fick
undertecknad framföra Jerry Bergs
meddelande eftersom de flesta
deltagarna i SWB-ARC inte var
närvarande under Hearingen för
SDXF.

Parallellt med årsmötena fortsatte
DX-P-deltagarna diskussionerna
om SDXF och framtiden. 

Avslutningskaffet med en
jättebaguette avrundade sedan
det hela och de församlade
samlade ihop sina medhavda
prylar för att åka hem och tog
farväl av varandra. Ännu ett
trevligt DX-Parlament – ARC-SWB-
konvent att lägga till handlingarna.
Vi ses väl på nästa var det nu blir? 

Innan jag drog norrut passade jag
på att hälsa på min syster som bor
ca 1 km fågelvägen från SVF. Min
andra syster, som bor i
Skillingaryd, var också på besök.
Hemresan sedan gick lika bra som
nedresan. 

Text: Lennart Weirell Foto: Anders
Brissman
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Hans Kronkvist
Lennart Weirell
Lars Wieden
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Sigvard Andersson
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Göran Norstedt
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Kjell Östlund
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Klubbar
Artic Radio Club
Norrköpings Distancelyssnare
Mälardalens Radiosällskap
Aros DX-Club
Malmö Kortvågsklubb
Västkustens DX-klubb
Delsbo Radioklubb
Tibro DX-klubb
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